
Compte-rendu du conseil d'école du vendredi 10 mars 2023 

Ecole élémentaire Saint Exupéry 

 
Présents : Mme Labriet,, Mme Cacio, Mme Paquette, Mme Smagghe, Mme Figard, M. Mélot 
(Enseignants) ; 
M. Amalou, Mme Alfonso, Mme Delavalle, Mme Jurain, Mme Lavaux, Mme Oberson, Mme Mazouin Donier, 
M Taillard, M. Oliver, M. Rebuffoni, M. Vallet (Parents d'élèves) ; 
Mr Ravel,(Représentants Mairie) 
 

absents excusés :  M. Pagnier (enseignant), Mme Habbache (parent d’élève), Madame Jacquier 
(directrice de Familles Rurales), Mesdames  Hammad, Blanc, Schiby (AESH) 
 

Invitée : Mesdames  Hammad, Blanc, Schiby  et Jacquier 
 
Madame Hertz, inspectrice de l'Education Nationale, regrette de ne pouvoir être présente à ce premier  
conseil d'école et présente ses excuses à ses membres. 
 

1. Approbation du compte rendu du premier conseil d’école: 

 
Le compte rendu du premier conseil d’école est approuvé à l’unanimité par les membres du 
conseil. 
 
2. Résultats des évaluations CP. 
 

La deuxième partie des évaluations CP a confirmé ce qui avait été évoqué lors du premier conseil 
d’école. Les résultats sont plutôt satisfaisants pour les élèves de la classe de madame Paquette et 
un peu plus contrastés dans la classe de monsieur Pagnier. 
Les enseignants constatent que certains élèves sont parfois mis en difficulté par le mode  
d’évaluation. 
 
3. Orientation sixième. 
 
La campagne d’orientation dans les collèges de secteur débute. 
Notre école est toujours rattachée au « double secteur » Voltaire/Diderot. 
Sur un effectif de 28 CM2, il semblerait que moins de 8 élèves s’orienteraient vers le collège 
Voltaire ; les autres ayant opté pour des collèges privés ou des collèges publics à section sportive. 
Une visite du collège Voltaire est programmée le mardi 12 mars pour l’ensemble des élèves de 
CM2. 
 
4, Effectifs 2023/2024 . 
 
L'école devrait compter  127 élèves pour six classes. 
Il n’y aura pas de suppression de classe l’année prochaine. 
La moyenne par classe sera de 21.2 élèves. 
 

Répartition par niveau 

CP 16 

CE1 33 

CE2 26 

CM1 24 

CM2 28 

Total 127 

 

 
Les futures répartitions seront discutées en conseil des maîtres au mois de juin. 
 



5. Fonctionnement école : 
 

a. Alerte incendie 

Le premier exercice de sécurité incendie s’est déroulé le mardi 04 octobre 2022 à 9h55. 
Les élèves et les enseignants ont été prévenus. 
L’évacuation des élèves jusqu’au préau extérieur de l’école s’est effectuée sans difficulté. 
Les élèves sont tous sortis du bâtiment en une minute trente-deux secondes. 
 
Un second exercice aura lieu le 21 mars 2023. 
 
b. PPMS « alerte attentat intrusion ». 
 

L’exercice académique a eu lieu le 13 décembre 2022  à 15 h00 et a été déclenché suite au 
message d’alerte envoyé par SMS au directeur. 
Le signal d’alerte a été entendu par toutes les classes qui ont suivi le protocole de confinement. 
Aucun incident n’a été déploré. 
 
b. Coopérative scolaire 
 

A ce jour, la coopérative scolaire affiche un excédent  de 8169 € (pour 7181€ d’entrées et 4689,03 
de sorties). 
Le directeur propose de s’occuper de créer une association afin que les comptes ne soient plus 
gérés par l’OCCE (source de difficultés et de coût supplémentaires). 
 
6. Projets du second semestre : 

 
- Les Petits Artistes de la Mémoire : 
Le concours "Les petits artistes de la mémoire, la Grande Guerre vue par les enfants" invite les 
élèves de CM1-CM2, encadrés par leur enseignant, à s'approprier l'histoire du conflit par 
l'élaboration d'une production artistique sur l'itinéraire d'un poilu sur le front. 
Les élèves doivent : 
- sélectionner un poilu de la commune ; 
- rechercher des informations sur le parcours de ce soldat ; 
- réaliser une œuvre mémorielle sous la forme d’un carnet artistique. 
 
Calendrier : 
- 8 mai : date limite de l’envoi des travaux ; 
- 5 juin : prix départemental ; 
- 3 juillet : jury national ; 
- septembre : annonce des résultats nationaux 
- fin 2023 remise des prix. 
 
En lien avec ce projet, les classes ont travaillé sur « les lettres de poilus ». 
Ils ont également réalisé un tableau du souvenir qui a été exposé au monument  aux morts de 
Grandfontaine lors de la cérémonie du 11 novembre. 
 
- Livre élu : 
Les classes de CM1/CM2 participe à l’édition 2022/2023 du « Livre Elu ». 
Les élèves doivent lire un certain nombre d’ouvrages dans une sélection définie. 
Puis le  projet s’articule en deux temps : 
- l’élection par les classes participantes de leur ouvrage préféré (chaque classe propose 3 livres) ; 
- la réalisation d’une production à partir d’un des livres de la liste qui sera exposée lors d’une 
journée de restitution en fin d’année. 
 
 
 



 
- PLUI : 
Les élèves des classes de CM1/CM2 et de CE2/CM1 participe à un projet inititié par le 
Grandbesançon autour du futur PLUI de l’agglomération. 
Les enfants doivent donner leur vision de ce que pourrait être leur village dans les années à venir 
et réfléchir sur des aménagements possibles. 
Les élèves vont travailler sur 2 espaces  qui reflètent  les particularités de notre village : 
- une zone qui englobe l'ensemble du plateau sportif et qui se prolonge jusqu'au stade derrière 
l'église (partie urbanisée et centrale du village) ; 
- une zone humide de forêt située derrière la station d'épuration qui relie le village avec 
Montferrand-le-Château. 
  
Nous allons réaliser deux maquettes qui illustreront les aménagements proposés par vos enfants. 
Le travail réalisé sera exposé avec ceux d'autres écoles, collèges et lycées à Micropolis  le 26 
mai. 
 
 
- Résidence artistique avec la Saline royale d’Arc-et-Senans et l’artiste Jessica Jeanparis. 
Le projet déjà évoqué lors du premier conseil d’école vient de débuter. 
L’artiste Jessica Jeanparis intervient tous les jeudis dans l’école avec les classes de GS, CP, 
CP/CE1 et CE1/CE2. 
Les enfants sont initiés à diverses techniques et recherchent des idées pour l’élaboration de la 
future fresque qui sera réalisée sous le préau extérieur. 
Les enseignants remercient les employés municipaux qui ont repeint en blanc avec une peinture 
spéciale l’ensemble du préau afin que le projet puisse débiter le plus rapidement possible. 
Les classes des CE2/CM1 et des CM1/CM2 sont associées au projet en réalisant avec leurs 
enseignants les mêmes séances de peinture que les plus petits. Ils réaliseront la partie aérienne 
de la fresque. 
Parallèlement au travail effectué en classes les élèves se rendront le jeudi 11 mai pour les CM et 
le vendredi 12 mai pour les autres classes à la Saline royale d’Arc-et-Senans. 
Sur place, ils vont découvrir l’exposition Follon (artiste sur lequel ils travaillent à l’école avec 
Jessica) et participeront à des ateliers avec des animateurs de la Saline. 
Une journée d’inauguration de la fresque sera prévue afin de présenter aux parents le travail 
réalisé tout au long du projet. 
 
7. Questions diverses 

 
Madame Smagghe propose d’organiser un cross pour l’ensemble des élèves en fin d’année 
scolaire. 
Afin de motiver les élèves, elle propose que la distance parcourue par chaque enfant puisse être 
transformée en cagnotte qui sera reversée à une association pour les enfants malades. 
Le conseil accepte la proposition. 
 
 
 
La séance du conseil d'école se termine à 19h15. 
 
Le directeur        Le secrétaire 

A. Mélot        A. Mélot 


